

Til instituttstyrets medlemmer og varamedlemmer

Dato: 10. oktober 2018
Vår ref.: 2008/8488

Referat fra Styremøte på Institutt for teoretisk astrofysikk, torsdag 20. september 2018, kl. 12.00, rom 303

Til stede: Per Lilje, Luc Rouppe van der Voort, Øystein Elgarøy, Espen Hodne, Helle Bakke, Terje Fredvik, Mats Carlsson, Viggo Hansteen, Håkon Dahle, Kristine Aa. S. Knudsen

Saksliste

V-Sak 18/18 Godkjenning av innkalling og referat fra møte 22. mai 2018.

- Godkjent (referatet med rettelse av en trykkfeil)

O-Sak 19/18 Rapport fra vitenskapelig sakkyndigkomité for stilling som førsteamanuensis i ekstragalaktisk astrofysikk.

Per Lilje orienterte om prosessen så langt. Intervjuene vil være i uke 39 og 40. De to høyest rangerte kandidatene har begge trukket seg da de har fått andre jobber. Det vil være behov for ekstraordinært styremøte når den endelige innstillingen fra intervjukomiteen foreligger og det må være før 17. oktober slik at det kan komme med på tilsetningsutvalgets møte i slutten av oktober.

V-Sak 20/18 Innstilling til stilling som førsteamanuensis i kosmologi.
Instituttleder Per Lilje orienterte om prosessen. Intervjukomiteen har innstilt 5 til stillingen og anbefaler at man tilsetter de to første som førsteamanuenser i stedet for én.

Instituttleder orienterte om at hvis instituttstyret følger innstillingen til intervjukomiteen, vil ansettelsen av de to øverst rangerte kun innebære en økning i lønnsbudsjettet for en person, da den ene av de to allerede er tilsatt og får lønn fra instituttet. Dette er det økonomisk rom for på Instituttets budsjett.

Tilsetting av de to høyest rangerte kandidatene vil være en oppfølging av de prioriterte områdene i kosmologi som instituttet allerede har fokus på. De øvrige kandidatene ville ha betydd at man sprer seg på flere områder, noe det neppe er fornuftig å gjøre nå.



- Instituttstyret vedtok enstemmig å innstille de to første kandidatene med følgende rangering:
 1. Ingunn K. Wehus
 2. Hans Arnold Winter,

og innstiller at begge ansettes som førsteamanuenser. De tre siste kandidatene, Lavina Heisenberg, Agnis Schmidt-May og Subodh Patil innstilles ikke.

V-Sak 21/18 Innstilling til stilling som førsteamanuensis i solfysikk. Instituttleder Per Lilje orienterte om prosessen. Intervjukomiteen har innstilt 4 kandidater til stillingen og anbefaler at man tilsetter to amanuenser i stedet for én. Alle kandidatene vil tilføre solfysikkgruppen kompetanse som vil styrke gruppen. Ansettelse av to kandidater i stedet for en vil innebære en økning på lønnsutgiftssiden på 0,7 personer om de to første kandidatene takker ja til tilbudet. Instituttets langtidsbudsjett har et økonomisk handlingsrom som gjør at det kan gjøres.

- Instituttstyret vedtok å innstille på å tilsette to førsteamanuenser i solfysikk og innstiller kandidatene i følgende rekkefølge:
 1. Ineke De Moortel
 2. Sven Wedemeyer
 3. Juan Martinez-Sykora
 4. Tiago Mendes Domingos Pereira

O-Sak 22/18 Orientering om RoCS
Aktiviteten hemmes av at tidsplanen for utflytting ikke er kjent. Når det gjelder tilsettinger av Ph.d-stipendiater og postdoktorer er aktiviteten i henhold til plan, men er noe forsinket med hensyn til tilsetting av vitenskapelige programmerere. Behovet er ikke prekært, da postdoktorene som har blitt ansatt har bedre kompetanse innen feltet enn man hadde forutsatt. Det vil utlyses en postdoktorstilling rundt årsskiftet. Dette vil være en utlysning i forkant av tidsskjemaet. Når det gjelder tilsetting av professor II er det noe forsinket som følge av uforutsette juridiske utfordringer.

European Solar Telescope (EST): Den vil sendes en søknad fra RoCS/ITA til Forskningsrådets infrastrukturutlysning. Det søkes om ca. 3 millioner kroner til forfasen/detaljert planleggingsfase. For selve utvikling/byggingen av teleskopet vil det være behov for et beløp som tilsvarer 5% av totalsummen, dvs. ca. 90 millioner kroner, da det norske miljøet utgjør omtrent 5% av det europeiske miljøet.

- O-Sak 23/18 Orientering om ombygninger: Nytt serverrom og lokaler til RoCS.
Per Lilje orienterte. Instituttet fikk i august beskjed om at EA vil finansiere oppussingen i Svein Rosselands hus, mens MN-fakultetet og instituttet må finansiere byggingen av nytt serverrom. Hva dette innebærer er instituttet ikke blitt informert om.
- O-Sak 24/18 HMS: Oppfølging av ARK – Instituttseminar
Per Lilje informerte om at det skal være instituttseminar på Refsnes gods på Jeløya 11.-12. oktober hvor alle ansatte er invitert til å delta.
Seminarer vil ha fokus på:
1. Hva vil vi med instituttet, hva kan den enkelte gruppe bidra med og hva kan instituttet gjøre for gruppen? Motto: «Under One Sky». Hvor ønsker vi å være om 5 eller 10 år, og hvordan ses dette i sammenheng med Fakultetets strategiarbeid, og kanskje også IAUs strategiske plan 2020-2030. Hva er merverdien i å være ett institutt og ikke f.eks. to-tre seksjoner på et annet institutt?
 2. Instituttets største ansattgruppe er stipendiater og postdoktorer. Hvordan tas de vare på? Hva er deres forventninger til instituttet, og hvilke forventninger har instituttet til dem? Hva kan gjøres bedre fra begge sider? Administrativt, faglig (veiledning etc.) og sosialt.
- Ett tverrgående hovedtema:
3. Sikre gode sosiale forhold på instituttet. Hvordan bli bedre kjent på tvers av stillingskategorier og på tvers av faggrupper? Bare gjennom å snakke sammen kan man finne utgangspunkt for felles mulige faglige fokusområder, og det er viktig at man trives sosialt. En begynnelse her. Dette inngår i gruppearbeidene begge dager.
- O-Sak 25/18 Eventuelt
- a. Per Lilje Orienterte om de lokale lønnsforhandlingene som pågår nå. Det er i år en relativt stor pott.
 - b. Valg av studentrepresentanter og representant for midlertidig ansatte til instituttstyret. Valgene vil skje i oktober/november.
 - c. Studentopptak:
Det er i år tatt opp 10 studenter til master i astrofysikk. Det er ikke tatt opp noen til Computational Science: Astrophysics.
 - d. AST5240/9240 er et nytt kosmologiskurs med oppstart i høst.

- e. AST2210 har hatt svært stor økning av antall studenter og det må vurderes hva man gjør i fremtiden mht. størrelse og mulighet for reise til La Palma.
- f. MN-fakultetet er nå i slutfasen av å utarbeide ny strategi for fakultetet. Et utkast er sendt ut til instituttene og alle ansatte på høring og inviterer til allmøter om strategien. Møtene starter med en kort presentasjon av strategien, deretter åpnes for spørsmål, innspill og diskusjon. Møtene vil være i aud. 3, Helga Engs hus, 3. oktober kl. 0930-1130, eller 4. oktober kl. 14.00-1600.
- g. KD-stillinger vil bli fordelt rundt nyttår. Noen av stilingene vil bli forbeholdt endringsmiljøene som kan søke på disse.
- h. ITA har en postdoktor instituttstilling som må være besatt innen 1.10.2019 og må utlyses i god tid før jul.